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РЕТРОСПЕКТИВНИЙ ОГЛЯД РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
 

Зародження господарських відносин між людьми потребувало інформації щодо 
забезпечення наявного у власника майна та організації контролю за використанням цього 
майна. Протягом століть люди, які ведуть господарську діяльність, постійно припускались 
безлічі помилок, намагаючись звести підрахунки. В історії людства були відрізки, коли 
віками залишались без змін і не прогресували методи підрахунків та облікових записів. 
Розвиток і вдосконалення бухгалтерського обліку відбувалось поступово. Проте, із 
ускладненням господарської діяльності та її урізноманітненням старі методи та прийоми 
обліку перестають себе виправдувати, виникає необхідність у бухгалтерській науці.  

Дослідженням еволюції аспектів ведення обліку та контролю займалися у своїх працях 
Ф. Бутинець, А. Гевчук, В. Лінник, Я. Соколова, В. Швець та інші. Проте, питання 
становлення бухгалтерського обліку та концепції його розвитку досі є актуальними.  

Незважаючи на глибоке вивчення бухгалтерського обліку, донині у науковців немає 
чітко виокремленої дати або ж навіть періоду його виникнення. Є лише низка поглядів та 
припущень щодо зародження бухгалтерської думки:  

– 6000 років тому, коли люди почали цілеспрямовано реєструвати факти господарського 
життя;  

– 500 років тому – вийшла книга Луки Пачолі, з того часу почалося осмислення обліку;  
– 100 років тому, коли з’явилися перші теоретичні конструкції у сфері бухгалтерського 

обліку [1, с. 70]. 
З розвитком товарообмінних відносин облік розвивався і вдосконалювався. З’явилась 

необхідність в міновому еквіваленті. Кожне плем’я обирало предмети власної праці в якості 
засобу обліку в процесі обміну. В якості мінового еквіваленту в процес рахування 
залучались камінці, палички, раковини, прикраси і інші предмети. «Рахування камінцями» – 
так з латини перекладається слово «калькуляція» («calcul» – «камінець») [2, с. 236 – 245]. 

Крім того, не існує єдиного підходу до періодизації розвитку бухгалтерського обліку, а 
виділяють два основних етапи, які характеризують такими досягненнями [3, с. 117]: 
перший − виникненням різних способів реєстрації фактів в облікових регістрах (журналах, 
відомостях тощо) у вигляді систематичних і хронологічних записів. Вершиною періоду 
становлення бухгалтерського обліку було широке розповсюдження методу подвійного 
запису; другий − припадає на час революційних перетворень в галузі виробництва, розвитку 
різних форм товарних операцій та збільшення обсягів торговельних, фінансових та інших 
операцій не тільки в окремих країнах, але й у всьому світі. В цей період видається досить 
велика кількість праць з обліку, виникають різні напрями. Історичне значення цього періоду 
полягає в тому, що саме тоді були визначені основні напрями науки «рахівництво», за 
якими відбувся її подальший розвиток. 

При цьому, в історії є багато часових відрізків, коли бухгалтерію було занедбано та 
майже знищено (наприклад, Середньовіччя), або перекручено її основну мету (облік у 
командно-адміністративній системі Радянського союзу). 

Проте, враховуючи тривалий шлях еволюції, який пройшов бухгалтерський облік, 
можна сказати, що в сучасних умовах його розвиток продовжується. Зокрема, можна 
виділити інформатизацію та інтелектуалізацію суб’єктів економічних відносин. Крім того, 
значно прогресує і професія бухгалтера, що пов’язане, зокрема, зі змінами технологій збору, 
обробки та використання інформації про господарську діяльність економічних субєктів.  
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Отже, виникнення і розвиток бухгалтерської справи обумовлено потребами розширення 
і урізноманітнення господаоської діяльності людства. Протягом багатьох століть 
відбувалось збагачення змісту реєстрації, впроваджено безліч методів і підходів до 
розуміння і ведення обліку, з’явилось багато різноманітних шкіл бухгалтерського обліку та 
обліково-економічних течій. Зазнала значного впливу різних країн світу і методологія 
обліку. Проте, наразі бухгалтерський облік продовжує шлях удосконалення відповідно до 
вимог часу і залишається основним джерелом інформації для здійснення контролю та 
аналізу всіх процесів функціонування та розвитку підприємства.  
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ЧАСТИНІ ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 
Перед суб’єктами господарювання постає нагальна потреба в формуванні своєчасного 

та достовірного обліково-аналітичного забезпечення для прийняття виважених та 
ефективних управлінських рішень. На формування якісного обліково-аналітичного 
забезпечення впливає сукупність внутрішніх та зовнішніх факторів серед яких доцільно 
відокремити якість самої обліково-аналітичної інформації та стан інформаційно-
технологічних систем отримання, накопичення та подальшої передачі інформаційних 
потоків. Мінімізувати можливі проблеми за рахунок впровадження та налагодження 
системи електронного документообігу. 

Більшість вітчизняних підприємств автоматизують свій документообіг з використанням 
пакета програмного забезпечення корпорації Microsoft, що пояснюється зручністю в 
експлуатації та широкими можливостями додаткового нарощування функцій системи при 
подальшій експлуатації. 

На вітчизняному ринку пропонується декілька рішень для електронного 
документообігу, серед яких продукти направлені на організацію загального документообігу 
в системі управління та програми, що більш точково спеціалізуються на питаннях 
електронного документообігу в частині організації фінансового податкового та 
управлінського обліку. 

Основними перевагами, які отримує підприємство при впровадженні електронного 
документообігу є найшвидший спосіб отримання первинних облікових документів; високий 
рівень безпеки і прозорості, бо всі етапи обробки документів протоколюються і 
зберігаються, а електронний підпис захищає інформацію; оптимізація роботи співробітників 
та підвищення їх ефективності; також скорення споживання паперу, що є досить актуально 
в теперішній час. 
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